

为全省高校社科普及基地授牌,全新社科普及云平台亮相,《现代化在路上》《大地铭记》等社科读物重磅推出,11位盐城红色研究员领取聘书……9月21日上午,江苏省暨盐城市第十九届社科普及宣传周开幕式启动,活动现场亮点纷呈,让人充分领略到社科知识的魅力。当天,通过盐阜大众报网络直播平台在线观看的观众达13.8万人次。

今年宣传周的主题是“喜迎二十大,奋进新征程”。本次活动由省社科联、市委宣传部、市社科联主办,盐阜大众报文化传媒公司承办。宣传周期间将推出系列活动,致力让更多优秀的社科知识传入千家万户,引领党的创新理论成果“飞入寻常百姓家”。

## 江苏省暨盐城市第十九届社科普及宣传周启幕

# 感受社科魅力 激扬奋进力量

□记者 姜琰 李倩 陶秋凤



### 深入基层,奏响“社科强音”

社科普及宣传周,对很多市民而言,并不陌生。

据了解,每年9月第三周举办的“江苏省社科普及宣传周”,是省市县社科联三级联动,以同一主题共同举办,覆盖全省的、群众性的社科普及活动,自2004年以来已经连续举办了18届。

本届宣传周开幕式上,江苏省社科联党组书记、常务副主席张新科,江苏省社科联一级巡视员徐之顺,盐城市委常委、宣传部部长陈卫红,盐城市委宣传部常务副部长、市新闻出版局(市版权局)局长薛万昌,盐城工学院党委副书记薛



浩,盐城师范学院党委副书记于建江,江苏省财政厅教科文处副处长、二级调研员刘建强,盐阜大众报业集团党委书记、社长李强,盐城市社科联党组书记、主席李晚奇等领导和嘉宾出席。

“本届宣传周,将有近千名社科专家学者、社科工作者走上街头,深入基层,数百场社科普及活动遍及全省城乡大地,为人民群众奉上一场丰盛的人文社科大餐。面向社会公众组织开展形式多样、内容丰富的普及活动,是社科联系统的重要职责。”张新科在致辞中说。

近年来,在江苏省委、省政府的正确领导下,江苏省社科联主动担当、善于创新、拓展格局,各项工作进展顺利、成效显著。站在现代化建设的新起点上,江苏省在全国率先制定了哲学社会科学综合性法规,为加快构建中国特色哲学社会科学贡献了江苏力量。

活动现场,重点推介了省社科联今年重磅推出的《现代化在路上》社科普及主题读物。据了解,该书系统普及了现代化建设中相关理论、知识和江苏实践成果。全书分为九个部分,既介绍现代化一般理论,阐释江苏省委、省政府关于现代化建设的决策部署,又反映江苏大地上火热的现代化实践,通过对现代化建设知识进行系统性阐述,填补了社科普及领域的空白。

“这是一本有厚度的书,她站在历史的维度,阐述世界现代化发展总体趋势和现代中国的社会巨变;这是一本有温度的书,她站在时代的维度,阐释江苏‘在率先实现社会主义现代化上走在前列’的使命担当;这是一本有温度的书,她站在人民的角度,回应基层群众民生需求,解答社会公众关注关心的问题。”省社科联相关负责人介绍。

活动现场举行了高校社科普及基地授牌仪式。据了解,省社科联在现有208家省级社科普及基地的基础上,积极推进高校社科普及基地建设,并联合省科协、省教育厅、省科技厅命名淮海地区革命文化博物馆等15家高校社科普及基地。开幕式上,盐城师范学院“江苏作家作品推广基地”、徐州工程学院“淮海地区革命文化博物馆”等一批高校代表上台接受授牌。

### 持续探索,传承“红色基因”

把论文写在盐阜大地上,把学问做到群众心坎里。这是盐城市社科联一以贯之的研究导向。

近年来,盐城市社科联牢记“强国复兴有我,排头兵里有我”的使命担当,把组织课题研究作为社科联工作的主责主业,立足培育指导,传承当地特色文化。在全国人民喜迎党的二十大之际,盐城市社科联牵头编撰的《大地铭记:永不忘却的红色记忆》一书正式出版。这既是对盐城红色文化资源的钩沉、抢救和保护,也是对普及传播红色文化的一次大胆探索。

“以人民之名,这本书有着鲜明的人民性。本书编纂的出发点是‘党和国家为烈士树碑,人民群众为烈士立传’,一百多个写作者都是普通的职工、基层干部、教师,他们重新走进历史现场,自觉接受党史教育,他们的写作,质朴而真实,展现了革命史的壮阔和烈士们丰富的个体命运。”活动现场,盐城地方文化著名学者、盐城幼儿师范高等专科学校教授孙曙说,这本书具有丰沛的时代价值,建议每个人都去阅读它。

“天地英雄气,千秋尚凛然。一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。为《大地铭记》点赞。”原南京军区司令员朱文泉将军,从一位盐城少年成长为共和国上将,特地为本届开幕式推介《大地铭记》一书发来贺辞。

“这是一本传承在盐城这片红色土地上,艰苦作战、不屈抗争、奋勇拼搏的革命英雄主义精神的书。”党史军事研究专家,原解放军出版社社长朱冬生欣然同意将他的文章《盐阜大地上珍贵的红色印记》作为本书序言之一,同时对此书给予了高度评价。

岁月长河,历史足迹不容磨灭;时代变迁,英雄精神熠熠发光。在盐城这片红色热土上,红色基因薪火相传,红色基因代代传承。活动当天,盐城市社科联为王万金、陆新民、浦玉生、徐振理等11位盐城红色文化研究员颁发了聘书。

活动现场还设置了盐城非遗文化展示和全省社科普及项目实施绩效展、盐城市社科普及基地推介展等展板,让大家充分感受到若干个社科基地发挥的作用。



### 融入生活,力求“润物化人”



新阵地。“相信云平台一定会不断提升我省社科普及公共服务水平,成为具有全国影响力的社科知识普及及网络平台。”省社科联相关负责人表示。

优秀的讲解员通过讲述生动鲜活的故事,有效地向更广泛人群普及社科知识,从而起到“润物化人”的作用。为鼓励创作更多高质量社科普及作品,培养高素质社科普及讲解员队伍,省社科联在全省评选出一批优秀社科普及基地讲解员。当天,连云港市革命纪念馆讲解员田昊玉、中共张家港市委党校讲解员秦锁英等一批优秀讲解员上台领奖。这是一份荣誉,更是一份使命。

“桃花流水杳然去,别有天地非人间……”优美的唱词萦绕心头,回味无穷。作为国家级非物质文化遗产和江苏最具代表性的地方戏剧之一,淮剧传承着盐城地域的人文风情,折射出传统文化的独特魅力。活动现场,江苏省淮剧团和盐城市歌舞剧院联合推出了新编淮剧《盐城有戏》,让大家近距离感受盐城国家级非遗淮剧的魅力。

新时代呼唤新担当,新征程需要新作为。据了解,全省社科联系统将扎实推进本届宣传周各项工作,让哲学、社会科学深入群众生活,营造全社会参与社科普及的良好氛围,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



扫一扫 看视频  
摄影:单丹 李泓儒  
郑尧一 唐文捷  
直播:王先圣 张洁  
肖素娟 陈晗  
视频:金建华